

# 卖闲置物品 成市民“赚钱”新途径

## 提醒:淘卖二手物品当心陷阱

“一个手工玩偶,一个家居收纳盒……近日,市民朱小姐在微信上晒出“淘”的二手战利品。如今随着观念更新、物价上涨、低碳理念深入人心,越来越多的人特别是都市白领、漂泊一族、大学生、知性主妇等开始选择二手交易。而且随着网络二手市场,实体二手代卖的兴起,让闲置物品“活”了起来,也让一些市民发现了“赚钱”的新途径。

浚阳晚报记者 金璐/摄 徐田刚/摄



市民在网站卖出的二手服装。

### 闲置物品“活”过来 旧货成“新宠”

“一个手工玩偶、一个家居收纳盒才花了30元。”昨日,市民朱小姐在微信朋友圈晒出刚淘的二手战利品。朱小姐告诉浚阳晚报记者,淘来的这些二手战利品花钱不多,却个个都是好物而且非常实用。“购物之前我都会先看看二手货,很多二手货都比较新,一点也不会影响实用,价格实惠,真的是淘到宝。”朱小姐笑着说。

如今一边狂买,一边转卖,俨然成为“剁手党们”自我拯救的购物新习惯。闲置物品依托网络也越来越火热,越来越受到大家追捧。“原来我是个冲动派,常常买一堆没用的东西回家。有的衣服买回来就不喜欢了,而给小朋友买的衣服也有许多买了就忘了,发现时已经小了没法穿了。”刘女士告诉浚阳晚报记者,自从成为二手市场“跳蚤

族”,生活理念发生了巨大的变化。现在孩子用的自行车、学习桌椅都是从二手市场淘的,用起来和新的没太大区别,但价格方面实惠多了。

市民方女士是一位新手妈妈,她淘来童车、婴儿床等旧货同时,还跟另一位妈妈分享淘物心得及育儿的种种,这种分享不仅省钱,更是找到“知己”……

### 闲置衣物“变现” 每月赚取零花钱

郭女士在市区开了一家童装店,她店里就有一个区域专门放置二手童装,都是九成新以上,性价比非常高。这些衣服很多都是帮老客户代卖的,令她没有想到的是这些二手童装因为性价比更受青睐,一个月卖出上千元。

是两全其美的事。”已有一年二手服装交易经验资深卖家黄女士告诉浚阳晚报记者,上个月她就卖了10多件衣服,大多是旧款服装,每件衣服售价20元~45元,收入400多元。“这个结果是我无论如何都没有想到的。”

“刚开始就是为朋友帮忙,但现在觉得这也是个商机。现在生活条件好,许多家长为孩子买的衣服都几百甚至上千,但孩子长得快,穿几次就不能穿了。如果能低价出售给需要的人,绝对

在黄女士看来,二手服装交易不但可以解决自己家中衣服堆积如山的问题,还可以赚些零用钱购买新衣服,真是一举两得。“看到我靠着卖闲置物品赚取零用钱,身边的同事朋友也不得不

信服二手服装很有市场。现在纷纷拿二手衣服、包包,让我帮她们进行交易。这一个礼拜又帮同事卖了三件衣服,收入80元。”

资深网络买手滕先生,最近刚把半年前秒杀到的新款手机挂到网上卖掉了,还小赚一笔,这生意怎么看都特别划算。他的经验是,无论买了什么新货,只要准备将来出手,就要保存好完整的包装,尤其是成交的票据,只有这样,卖时才会让买家信任,容易卖得好价钱。

### 二手市场交易更要当心陷阱

大到汽车、房产等大宗商品,小到玩具、儿童鞋服,二手市场空间巨大。而日益火热的“二手消费”折射出全新的消费理念同时,各种陷阱也随之而来。

装是否有处理过的痕迹。除了“洋垃圾”,还要防假货。如今二手服装市场上也有很多走私货、高仿货,他们打着二手服装旗号进行交易,如果不懂行的人很容易购买到不值钱的绝版货。

业内人士告诉浚阳晚报记者,买二手闲置服装时一定要谨慎。不能任凭卖家忽悠,对一些洋品牌的服装,在收货时一定要闻一闻服装的味道。通常被处理过的“洋垃圾”都会有刺鼻的味道。其次,要检查服装纽扣、拉链是否失去光泽或镀层脱落,服装腋下、袖口、领口是否有磨损、起毛、汗渍,服装商标和成分标签是否模糊不清,以及整体服

专业人士介绍,在网络二手商品交易过程中,常见“陷阱”一般有几类。比如,诱导买家脱离平台付款,直接通过支付宝或微信转账给对方,付款之后对方即失踪,导致消费者钱货两空;另外一种情况是,通过各种方式诱导买家提前确认收货,但在没收到货的情况下确认收货,对方很可能并未发货或虚假发

货。为此,不要相信价格过低的商品,尽量在平台沟通,不要脱离平台、私下通过支付宝或微信等转账,务必在查看商品没问题后再确认收货。

另外,“互换”也是处理二手闲置的一种方式,不过这种交易方式更容易出现问题,需要格外注意。遇到要求将商品改成超低价,还提议商品交换的人,很可能是骗子。另外,不建议在二手平台上进行虚拟物品的交易,比如把自己的超市卡、充值卡密码告诉对方,对方一句“密码不对”很可能就会把卡骗走却不付钱。

## 污水横流垃圾遍地 国家水岸城 垃圾池“熏晕”居民



本报讯(浚阳晚报记者 余超/文 徐田刚/摄)12月3日,家住国家水岸城小区的周女士向浚阳晚报记者大吐苦水:小区旁的饭店天天都把混杂着泔水的餐厨垃圾倾倒在离她家不足10米远的垃圾池内,附近几户居民在臭气熏天中备受煎熬。

当日10时许,浚阳晚报记者来到家住国家水岸城小区,找到了周女士所说的垃圾池,只见地上散落着许多垃圾,黄褐色污水从里面流出,满地油腻,不时散发阵阵令人作呕的酸臭味。周女士介绍,小区附近有两家餐馆,这些垃圾就是餐馆的工作人员倾倒的,“今年上半年,我只要一开窗就会闻到一股腐烂的味道,找了好久才发现围墙外有一个垃圾池,餐馆的泔水四处横流。”周女士表示,气温高的时候,味道特别难闻,苍蝇四处乱飞,难以忍受。

随后,浚阳晚报记者来到周女士家对面的清馨园和小玖窝音乐酒馆,该餐馆聂经理表示,他们请了人每天定时将垃圾运走,并不会将垃圾倒在后面的垃圾池内。

浚阳晚报记者来到坝围里社区,在该社区分管市容的张主任带领下找到了周女士家对面大楼的物业。该物业夏经理介绍,以前没有这个垃圾池,是物业发现有人将垃圾丢在路中间,所以在建了一个垃圾池。为了解决周女士的烦恼,夏经理承诺,会将垃圾池拆除,冲洗地面,并购买垃圾桶,防止垃圾四处散落。

## 污水溢出三个星期 天鹅苑小区居民 进出大门要掩鼻

本报讯(浚阳晚报记者 余超)12月3日,家住经开区一马路天鹅苑小区的居民王先生向浚阳晚报记者反映,称小区门口的下水道污水溢出三个星期,进出小区都要掩鼻而行。

当日9时许,浚阳晚报记者来到天鹅苑小区。王先生告诉浚阳晚报记者,让他们苦不堪言的污水就是从小区门口的下水道里溢出来的,这几天由于下雨把污水稀释了,气味也不那么难闻,但只要一天晴,那味道让人只能掩鼻而逃。

小区门卫熊大爷告诉浚阳晚报记者,天鹅苑是个老旧小区,以前小区门口的下水管道也会堵,但一般都是雨水涌上来,前几年道路管网改造的时候,把小区对面的居民楼排污管道接到这里的下水道,从那以后下水管道一堵,溢出来的就不光是雨水了。

由于下水道并不属于天鹅苑,所以居民无法要求物业进行维修疏通,但这条管道又处于小区门口,对进出小区的居民造成很大的影响。居民告诉浚阳晚报记者,以前堵了他们就会跟居委会反映,居委会向上申请后就会来疏通,但这一次都快堵3个星期了,却没人来管这个事。

随后,浚阳晚报记者来到一马路社区,社区谭主任表示,社区很早就接到了居民的反映,但无任何资金用来维修疏通,所以第一时间向滨兴街道进行汇报。谭主任表示,这段时间社区里出现了好几处下水道堵塞的情况,上级部门决定查清几处堵点的管网情况后统一进行施工。

### 钱少情重——

## 长运物贸公司员工发现客户重复付款不动心

本报讯(蔡萍)昨日,长运物贸公司客户中心主管周晓文发现客户加油重复付款,将钱及时退还给了客户,受到客户的点赞。

昨日中午,周晓文帮同事顶班加油。客户黄先生前来加了210元的油,随后用现金付了油款。当他到客户中心开发票时,不经意间又用支付宝多付了210元油钱。

周晓文看到这种情况立马告诉黄先生:“你已经付了现金,支付宝是重复付款。我把现金退还给你。”没想到黄先生却说:“我没有付现金啊。”刚说完就走了。周晓文还以为是自己记错了,加上客户走得急,就没有再细问。

昨天傍晚下班前,周晓文和公司财务人员核对账目时,还是多出了210元钱,肯

定是黄先生多付的。周晓文费了一番周折,找到多付了油款的黄先生电话:“我下班交账时,发现多了210元钱,猜到可能是你多付了。最后我们通过监控查找,显示确实是你多付了钱。”黄先生当即查看了自己的钱包,发现确实少了钱。”随后,他来到长运物贸公司拿回了多付的210元钱,并对周晓文表示感谢。